

禮拜程序

2022.07.24 第30週

聖靈降臨後第七主日（綠）

默禱

請關手機安靜等候主

宣召

唱詩

你們要讚美耶和華（詩 18） /
耶和華所定的日子（詩 23）

你們要讚美耶和華，在他的聖所讚美祂。

你們要讚美耶和華，在他的穹蒼讚美祂。

要因著祂的大能讚美祂，要因著祂的榮耀讚美祂。

要因著祂的慈愛讚美祂，凡有氣息都要來讚美祂。

我們要讚美耶和華，來敞開胸懷讚美祂。

我們要讚美耶和華，來高聲歡呼讚美祂。

我們要鼓瑟彈琴讚美祂，我們來擊鼓跳舞讚美祂。

我們用絲弦樂器讚美祂，凡有氣息都要來讚美祂。

這是耶和華，這是耶和華所定的日子，
所定的日子。

我們在其中，我們在其中要高興歡喜，
要高興歡喜。

這是耶和華所定的日子，我們在其中
要高興歡喜。

這是耶和華，這是耶和華所定的日子。

認罪

聖潔的上帝，慈悲的天父，按著祢的恩惠眷顧我這軟弱可憐的罪人。我在心思、言語、行為，多回違背了祢的旨意，也覺得心中有許多隱惡，哀求天父發大慈悲，因耶穌基督的功勞憐憫我、饒恕我。主啊，垂憐俯聽我的禱告。阿們！

宣赦

我們若認自己的罪，神是信實的，
是公義的，必要赦免我們的罪，
洗淨我們一切的不義。

（會眾回應：阿們！）

禱告



唱詩

深深愛耶穌（詩 435）

我生命中最渴望的一件事，是切慕你，深深
地來愛你，用我全心愛你，用我全力愛
你，敬拜你讓你榮耀充滿全地。

深深愛你，耶穌，深深愛你，耶穌，
我愛你超越生命中一切，
深深愛你，耶穌，深深愛你，耶穌，
哦，我愛你，耶穌。

認信

使徒信經

我信上帝，全能的父，創造天地的主。
我信耶穌基督，上帝的獨生子，我們的主；
因著聖靈成孕，從童女馬利亞所生；
在本丟彼拉多手下遇難，被釘在十字架上，死了，葬了；
下到陰間；第三天從死裏復活；

後升天，坐在無所不能的父上帝的右邊；將來要從那裏降臨，審判活人、死人。我信聖靈；一聖基督教會，聖徒相通；罪得赦免；肉身復活；並且永生。阿們。

啟應

詩篇 138 篇 1~8 節

1. 我要一心稱謝你，在諸神面前歌頌你
2. 我要向你的聖殿下拜，為你的慈愛和誠實稱讚你的名；因你使你的話顯為大，過於你所應許的
3. 我呼求的日子，你就應允我，鼓勵我使我心裡有能力。
4. 耶和華啊，地上的君王都要稱謝你，因他們聽見了你口中的言語。

5. 他們要歌頌耶和華的作為，因耶和華大有榮耀。
6. 耶和華雖高，仍看顧低微的人；他卻從遠處看出驕傲的人。
7. 我雖行在患難中，你必將我救活；我的仇敵發怒，你必伸手抵擋他們；你的右手也必救我。
8. 耶和華必成全關乎我的事；耶和華啊，你的慈愛永遠長存！求你不要離棄你手所造的。

讀經

路加福音 14:26

人到我這裡來，若不愛我勝過愛（愛我勝過愛：原文是恨）自己的父母、妻子、兒女、弟兄、姊妹，和自己的性命，就不能作我的門徒。

證道

愛耶穌恨父母？

吳恆弟兄

證道主題：愛耶穌恨父母？

經文：路14:26

人到我這裡來，若不愛我勝過愛（愛我勝過愛：原文是恨）自己的父母、妻子、兒女、弟兄、姊妹，和自己的性命，就不能作我的門徒。

結？又「然只樣勝兄、愛拉女是恨既，這我弟叫，一於」。九據愛、能育子，用「十根不女才生六亞經恨九？若兒的她出利聖」之嗎、百使生愛但叫分她來子之就能似。就百愛裡妻分，可勝姊愛你我這、百）麼結姊的愛為我母。恨怎拉愛九我認到父徒法被亞愛不十，會人的門看是利且較九說還。己的文，並比之太太譯自我神原亞，分太太翻）作。恨寵恨同妹，以為這是不是失的結愛愛可認會文就文亞真拉各叫我你才原，原利各與雅的。經：命：見雅也。百恨一聖愛性」華果各年之是之本過的愛和如雅七分就分合勝己過耶。：班百然百和我自勝31育說拉以當，愛和我：生就了所愛三法（，愛29不節事。是小說愛妹創卻30服字不愛的過姊

中文的「惡」，亞心，亞的意思：次於：亞軍；在我心中是差一點，就是厭惡了！

因為差一點都不行，這就是為何上帝對我們以為沒啥的小罪，也不放過？因為小罪會釀大禍（火箭稍微偏差就飛不見）。什麼都要盡善盡美，差一點點都不行。所以差一點點的愛，人認為還是愛，但上帝就說是恨！原因在此（看許多案例，男的或女的，認為沒什麼，光明磊落，但情人眼裡容不下一粒沙子）。罪的定義：沒射中靶心！哪怕射到9分，已經很好了，但神的定義就是罪！

信心也是要百分之百才叫信心，九十九的就是沒有信心。就算我們百分之百的信心，只像芥菜的種子那麼小，也能夠移山倒海。因為這信心是完全的。雖然我現在解釋「恨」是比較不愛，但這個字，原來的意思還是有我們觀念中的「恨」的意思。

為何要恨自己的親人？因為我們人只能產生人的愛，而這是有缺陷的愛，無限才能完美，有限不完美。人有限，所以人產生的東西天生就是不完美。在跟隨耶穌之前，只能用人的愛來相處，所以問題很多。最近看微信男女失和的影片，就是因為用人的愛，出問題。

人間的愛，不完美，不聖潔，所以產生很多問題，外遇等等。如果我們用這種不完美的愛來愛耶穌，那就是污穢耶穌。所以耶穌要我們捨去，丟掉。你會丟掉某個東西，如果光不喜歡，還不至於丟掉，恨，才會讓你決心丟掉。耶穌讓我們丟掉這來自人間的愛，跟隨祂，得到祂的愛，來愛神愛人。這樣的愛神愛人才是正確聖潔完美的。

我們面對的是屬靈的戰爭，撒但會用盡方法來攔阻我們信耶穌，萬一我們信了，牠會設法讓我們不要生命成熟，而透過我們的親人，是最能對我們產生影響的。這裡說恨父母等，是要擺脫撒但透過他們對我們的影響。因為沒信耶穌的家人容易受撒但利用。

想要跟隨耶穌，必須跟充滿屬世思想的人，劃清界線，不要讓他們來影響我們跟隨耶穌！比如：聖經叫我們，各人看別人比自己強。世人卻看別人是垃圾，自己才是厲害的角色。耶穌叫我們饒恕人，世界卻說：君子報仇，三年不晚。所以存有世人的想法，無法接受聖經的教導。

路加福音，耶穌這裡用恨自己的父母等，狀況跟馬太福音十章不一樣，否則耶穌就直接用馬太福音十章的說法就好，何必用這個「恨」字？耶穌當然知道，上帝要人「孝敬父母」，祂自己也要人「愛人如己」，怎麼這裡卻要人恨自己的父母？

因為馬太福音十章耶穌是在講現在的世界是「人的仇敵就是自己家裡的人」，所以，你們當我門徒的，要用神的愛來面對，不要用人間的愛來處理，因能勝過恨的，只有神的愛。

而路加這裡講的是，除了我剛剛講的，要丟掉人間不完美的愛，另外，信耶穌會有攔阻，這需要以大決心來面對這些攔阻。這些攔阻就是世上的人、事、物。

沒跟隨耶穌的人的想法、作為，只會是這種財富比信耶穌重要等等的觀念（不信耶穌的父母，一心要兒女，考好學校，所以要天天用功讀書，怎麼可以讀聖經、去教會這種浪費讀書的時間），所以要跟隨耶穌，就得恨屬世人這種思想行為！雅各4：4豈不知與世俗為友就是與神為敵嗎？所以凡想要與世俗為友的，就是與神為敵了。（既然是敵人當然是恨了）

人間的愛和屬世的事物，都透過跟我們親近的人來影響我們。陌生人或不太相干的人，對我們沒什麼影響。所以我們要切割的是來自自己親人的人世間的東西。所以恨父母兄弟等。

怎知耶穌是要我們恨屬世之事，而不是恨父母等？

耶穌總不會自打嘴巴吧？祂要我們孝敬父母（太19：19），也對人主張，錢已經奉獻給上帝，就不用再給父母錢了，嚴厲譴責（太15：3-6），怎麼這裡就要人恨父母？如果真是這樣，門徒就會像我一樣提出疑問！

上帝都說：要處死咒罵父母的人！耶穌會不知道？難道可以恨父母，不可以咒罵父母嗎？所以門徒他們應該聽懂耶穌的意思，所以沒對耶穌反駁。

如果耶穌叫我們恨父母，那保羅書信弗6:1就不會告訴我們，「你們作兒女的，要在主裏聽從父母（父母教的違反真理我們可以不服從），這是理所當然的」。保羅對真理、對耶穌的瞭解會輸我們嗎？

在今天耶穌可能會說，若要跟隨祂要恨手機，當然不是叫我們丟掉手機不要用，而是手機裡面許多東西，影響我們太深，使我們花在手機的時間，遠遠超過跟耶穌相處的時間，甚至可以說，我們受手機裡東西的影響，超過耶穌對我們的影響。

我們平常說話，也是如此，有人說他討厭青椒，他的意思不是說他看到青椒就要丟垃圾桶，而是說他討厭青椒的味道。婆婆對媳婦很好，但一直要媳婦趕快生孩子，媳婦很煩，跟朋友訴苦，朋友說：你不要理她。不是勸那個媳婦不用婆婆，而是勸她不必理婆婆那句話。

所以耶穌這裡也是簡單的用父母妻子兒女，來代表說屬世的思想等等，祂要我們恨的是這些屬世的思想，不是恨人。否則幹嘛叫我們要饒恕得罪我們的人呢？這樣舉例應該比較清楚耶穌說要人恨父母等等，這句話原來的意思吧？

有重要人士要請我們吃飯，我們會很慎重準備。興奮期待去參加，如果那天還有事，也會排除。

奇怪的是，全宇宙最大，最重要的上帝，對我們的邀約，很多人不在乎，拒絕，推三阻四，這不是很怪嗎？我們要捨棄纏累我們不能進天國的東西；父母、妻子、兒女、家人乃至自己屬世的生命，他們常常是影響我們進天國的人。

好獄子真一而與要，
就地下的們恨事們心
，下一愛我必的我的
們我們（要不世，惡
他害我愛有然屬生恨
抗要，的沒當當發用
對們度潔，，但況！
來你態聖字力，情事
力，的、恨助碰的的
毅獄決的的的不他世
的地堅全裡穌都其屬
大下樣完這耶情或惡
最穌這神加信事，恨
用耶是用路們的觀，
，信不要（我世值穌
響不果但們是屬價耶
影（如。他們能的隨
的樣？）愛他可世跟
人一仇了來果不屬，。
家恨有穌，如也如「心
絕著我耶）。，忠決
拒存跟信章）上時作的
要我是阻13去世突孝真
們跟不攔前下在衝移示
我們被林續。活事「顯
以他你會。持愛我們的道能
所像那就諦直是我神知才

吸毒者吸毒時會以為自己升了天，會上癮，所以不想戒毒，他跟父母要錢買毒，父母不答應，從他看，父母不喜歡他、恨他，但父母是愛他，要救他！

對未信主的家人來說，他們喜歡世上的榮華富貴，但我們知道，人賺得全世界卻賠上自己的生命，有甚麼用？所以我們要跟隨耶穌，不要他們過紙醉金迷的生活，要看富貴如浮雲，他們看來我們是恨他，但我們卻是愛他，不希望他們下地獄。耶穌說過，我們無法同時愛神又愛金錢

像力才說家真耶！
要暴，耶穌是信
以是人耶穌不們？
所意思窮得，他呢。
。的救。家說「！
主。的也愛了
隨力去底愛們「神
跟？努力到！的他字有
法恨，一耶穌吧有，的沒
無痛「賣耶穌掉沒王聖說
們是國變隨丟，小神是
我還天他跟都愛，這就
，進要能西有三用也
上便力耶穌才東沒小可，
架糞努力耶穌，舊就問怎愛
字愛要，切些神你，有
十喜「主一這有！庭沒
在們像財的世沒呀家就
釘我，個界屬中愛的人
界，烈一世把庭有人些
世土強。屬。家是別這
將糞很情恨袋以也害，
，如乎實要皮所人傷的
世界似是以新。的們遇
世世字這所裝愛帝他外
除看用但。要是上但有
排樣話。國酒神信，也
能一講取天新說不愛人
不羅耶穌爭進，們說相的
若保耶穌去能的我你心耶穌

人有限，所以產生出來的，不論是言語、品德、愛等等都有限，都不完美。上帝是無限的，所以，有限的人要加上無限的上帝，才會成為完美的人，這樣，我們說出的話，所行出的行為，才會完美。所以基督徒要保持永遠在上帝裡面。

不完美的言行和愛會傷害人，所以要痛恨這不完美，拋棄這些，才能讓完美的上帝充滿我們。

沒有耶穌什麼都不完美，我們跟父母之間沒有耶穌，就不完美，人有限，有限便無法完美，家沒有耶穌，家就有限，就不完美。神無限，才是完美，百分之百才是愛，哪怕缺一點就是恨。所以耶穌要我們恨這些沒有神的愛的人際關係，負負得正，要恨那恨父母的關係，也就是恨這種沒有神愛的關係。

耶穌要我們恨父母、弟兄，金錢、自己的生命等等，是恨沒有祂在裡面的父母、兄弟、金錢、生命等等，我們的跟父母間要有神，跟兄弟間要有神，才是正常的。你的生命、家、人際關係都正常嗎？加上耶穌吧！。

奉獻

超乎所求（詩 80）

耶和華以勒，我供應者，
你超乎我一切所求，
耶和華拉法，我醫治者，因你鞭傷我
得釋放，耶和華沙瑪，與我同在，
你供應我所需，你是超乎所求，
超乎所想，超乎我一切所需。

報告

(請參閱週報)

本週金句：

「大能者上帝耶和華！祂是知道的。」

(約書亞記 22 章 22 節)

頌榮

讚美一神萬福之源，天下生靈都當頌言；
天上萬軍也讚主名，同心讚美父、子、聖靈。阿們！

祝福

同頌主禱文

阿們頌

阿們！阿們！阿們！

會閉禱默

言主慕渴
恩神受領
音福音揚傳